

“赵超构新闻奖”好专栏

郑能量

最美家乡人

郑州晚报 天天正能量

简陋工棚里的他 是位无偿献血金奖获得者

在郑打工19年,献血百余次



本报讯(记者 徐富盈 文/图)今年49岁的农民工赵大庆,19年前来郑州打工,一次偶然的机会,他抱着“帮帮病人”的想法,去献了400毫升的血。截至目前,他已经无偿献血19年,累计百余次,曾获2014年至2015年度卫生部颁发的无偿献血金奖。

为了长期献血 坚持锻炼、不沾烟酒

昨日早上6点左右,记者冒雨探访赵大庆。

当说起献血的事情,赵大庆说:“献血并不像有人传说的那样,会对自己的身体健康造成危害,我献血10多年,感觉通过献血身体很不错,一点也不影响正常工作……”

随后记者在赵师傅和别人合租的出租屋内看到,他和其余两个民工一起租住在一个简陋的棚户区工棚内,不到20平方米的出租屋内靠东墙摆放着4张上下高低床,另外两个工友住在高低床的下面,他住在上铺,由于空间狭窄,屋内显得异常闷热……

赵大庆从床下面的一个旧包里拿出了几十张献血证,由于打工经常换地方住,不少献血证丢失了。

赵大庆今年49岁,老家是新密七里岗农村的,平时没有其他嗜好,无偿献血后,为了保护好身体,坚持锻炼,烟酒从不沾。



能帮人为啥不做嘞? 打算献血到60岁

“说起献血,那还是19年前1999年的8月份,我那时来郑州打工刚刚两个月,一次偶然的机会,我从新闻上看到当时咱郑州一些医院出现了血荒,病人用血出现了困难,心想这不比别的东西,事关人命,于是就到处打听如何献血,我记得十分清楚,我第一次献血是我工余歇班,骑自行车去二七塔附近转悠时,看到一辆献血车停在那里,就去尝试献血,那次一共献了400毫升的血液。”赵大庆说。

从那以后,他便坚持了下来,一坚持就是19年,累计献血已经超过100次了。“想不到政府每次都有我的献血记录,正是因为这些记录,2016年给我颁发了无偿献血奉献奖金奖!要问当初献血有啥想法?啥想法也没有。咱有这个能力,为啥不做嘞?”

赵大庆说,他打算一直献血到60岁,因为他问过,如今的献血年龄最高限龄就是60岁。

线索提供 岳永淑

“3分钟!游园护士救活溺水男童”后续

还记得这张新闻图片吗? 一起救人的也是一名护士



高瑞婷(右)和史肖鸽一起抢救男童



机场急救站护士高瑞婷

本报讯(记者 张华 通讯员 宋勤珂 曹楷 程硕 文/图)6月26日上午,郑州机场T2航站楼出发厅急救站门口,出现几名特殊的来访者,刘女士和家人一起感谢抢救自己儿子的救命恩人、护士高瑞婷。而高瑞婷是本报报道的河南省省立医院护士史肖鸽抢救溺水男童新闻中的另一名“无名”施救者。

原来,20多天前,高瑞婷在航空港区一家水上乐园游玩时,遇到一个溺水的11岁男童,她立即对孩子进行心

肺复苏,同时让围观群众拨打120电话。抢救过程中,高瑞婷清理口腔异物,打开孩子的气道,进行心脏胸外按压及人工呼吸。随后又有一名女士(史肖鸽)也到达现场帮助一块进行抢救,两人协同救治,直至120医护人员到达现场。

救人后,高瑞婷没有留下姓名离去。男童妈妈刘女士辗转多日打听到高瑞婷,并在昨日冒着大雨赶到郑州机场给高瑞婷送锦旗。

游“运河古都”,参观“孔繁森纪念馆”,观“江北影视基地”

庆七一、致敬党,带老伴来一场红色文化之旅

——运河古都邀您画舫游

少年夫妻老来伴。恍惚间,老伴的头发已花白,曾娇嫩白皙的双手已粗糙僵硬,曾挺拔有力的身躯已佝偻无力。庆贺七一,向党致敬,带上老伴,回忆和党有关的青春历程。庆贺建党节,古胶文化传媒联合孔繁森纪念馆,特推出三天两夜文化之旅。

聊城是一座水城,城内“湖水相连,城湖相依”,这里有东昌湖——“南有西湖,北有东昌”;这里有光岳楼——中国文化十大名楼之一;这里有援藏干部孔繁森的纪念馆……

归程后,梁叔叔感慨颇多:感谢这样的活动,不仅学习了党的奉献精神还和老伴留下了美好的回忆。古胶文化传媒为庆贺党的节日特推出优惠活动——

三天两夜游,每人仅需 **199元**

路线:快乐出发→登光岳楼、游东昌湖、看千年古城、参观孔繁森纪念馆
→玩影视城、祈福财神山、拜谒千年雷公像→开心归程

1. 凡60岁以上党员报名或有退休教师证、军官证、公务员证凭证均减免100元;(此优惠仅限本期)
2. 住星级酒店,玩4A级景区;
3. 全程包吃住、无强制消费。

咨询地点:郑东新区中兴南路凯利国际 电话:18135781790
发车地点:郑州中原路嵩山路青少年宫 发车时间:本周六(6月30日)早上7:00
报名地点:陇海西路与文化宫路西南角大商一楼东门 电话:18137165509